

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año

XXII

Núm. 6.838

Segunda Época

Viernes 6 de Junio de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Corres n.º 16



EL SEÑOR

Don Francisco Cánovas Serrano

Coronel del Regimiento Infantería La Corona núm. 71

CABALLERO DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES POR MERITOS DE GUERRA, ETC., ETC.

FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN EL HOSPITAL MILITAR DE CARABANCHEL (ADRID) EL DÍA 4 DEL CORRIENTE, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Excmo. señor General Gobernador Militar de la Plaza, Jefes, Oficiales, clases de 2.ª categoría y demás personal del Regimiento; sus desconsolados hijos, don Francisco, doña Juana, doña Josefina, doña Isabel, don Antonio y doña María Victoria; hijo político, don José Hernández de los Ríos; hermanos, doña Julia, don Antonio y doña Luisa; hermanos políticos, doña Felisa Vizcaíno y don Antonio Márquez; sobrinos, primos y demás parentales, suplican a sus amigos se sirvan encenderle a Dios, en sus oraciones.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Almería y varios señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

MADRID

CONVERSACIONES

Nada: que no me parecen que tienen fundamento de razón sus afirmaciones; que no hay por qué entregar a sus pesimismos. Creo en España y en los españoles y salvo el caso, por ventura difícil, de demencia colectiva, hay que conjurar, con la cooperación de todos, en un brillante porvenir nacional.

—Pero hombre de Dios, ¿en qué cifra usted sus esperanzas?

—En la Agricultura y en la Industria?

—Pues sí, cifradas en la Agricultura y en la Industria, y en el amor al trabajo y al estudio y en la evidente aptitud de nuestros compatriotas para la más difíciles empresas.

—Ese es un afirmativismo candoroso.

—Le parece a Vd. que no ha prosperado nuestra Agricultura?

—Ha mejorado y mucho. Hay algo y aún algo de ciencia y de arte, donde no ha muchos años sólo había rutina. La crisis actual no es de agotamiento, es de superproducción y ésta se resuelve al cabo favorablemente, cuando se conciernen la diligencia y el acierto de los gobiernos y la actividad intelectual de los productores. En cuanto a la industria...

—Ahí estamos todavía peor.

—En cuanto a la industria sus horizontes se dilatan cada día más. Fíjese, por ejemplo, en el desarrollo de la Sociedad Española de Construcción Naval bien puntuado con los datos que en la P. en sa se han hecho públicos estos días. La Sociedad en cuestión empezó a organizarse, si mi memoria no me engaña, hace veintitantos o veintitrés años. Podría Vd. citarme alguna de Europa que en tan relativamente corto tiempo haya logrado los progresos que ha conseguido aquélla. En este último año el crucero «Miguel de Cervantes», los destructores «José Luis Díez» y «Almirante Ferrandiz», los sumergibles «C» y «C5», el buque mercante de motor «Cabo San Antonio», de 17.000 toneladas y gran velocidad, entregados aquéllos al Estado y el último a la casa Ibarra, no sólo compiten, sino que superan a los semejantes que salen de los mejores astilleros del mundo.

Y así resulta no sólo explicado sino perfectamente justificado que S. E. de C. N. haya recibido nuevas órdenes del Gobierno para que construya ocho destructores tipo Churruca modernizados; de la misma manera que las parques del «Cabo San Agustín» y «Cabo Santo Tomé»; que la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos enciende a sus talleres y astilleros la construcción de un buque petrolero de 8.000 toneladas.

Mas hay algo que tiene mayor significación que lo precedente y es el hecho de que en un concurso de carácter internacional en el que participaron casas extranjeras de larga vida y fuerte crédito, la Industria española haya triunfado en toda la línea representada por la S. E. de C. N., al recibir de la República Oriental del Uruguay la orden de construcción de un buque planero, que seguramente satisfactoriamente colmará, cuando le sea entregado, los deseos y las esperanzas del Gobierno uruguayo.

Pero no parten así las cosas agradables y plausibles. La entidad a

que venimos refiriéndonos no es una desasociación unilateral, de horizontes limitadísimos. Sus iniciativas industriales rebasan el campo de la industria meramente naval; y construye batertias de obuses de campaña y de costa; 12 de las primeras y 3 de las segundas entregó en el ejercicio último. Y asimismo construyó una veintena de coches, cáracteres, automóviles y remolques y un número considerable de coches y vagones de ferrocarril. Y para diversas compañías ferroviarias se dispone a construir 14 locomotoras de vapor y diverso material móvil.

No se detiene ahí la Sociedad Española de Construcción Naval.

—Gimnasia de cooperar activamente al progreso industrial de la nación se prepara para construir con otras empresas una nueva sociedad para producir maquinaria eléctrica de todas clases; estudia el problema de construir maquinaria para la fabricación de cemento; ha presentado, concertada con la Miquinista 1errestre y Marítima de Barcelona propuestas para la construcción y puesta en marcha de la Refinería de la Compañía Monopolizadora de los Petróleos y está viendo la manera, más exacto, trabaja ya en la realización del propósito de que en sus talleres se construyan autocamiones y vehículos marca «Somua» una de las más acreditadas.

Cuando se obtienen estos grandes éxitos en el país y fuera de él y se consigue en veinte años poner una industria nacional a la altura de sus similares del extranjero, se puede decir, incurriendo en el falso vicio de la autoafirmación que industrialmente no somos nadie. Me parece que no. Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla concediendo hoy a los países extranjeros y representantes y expositores de países extranjeros por la vitalidad y gran progreso industrial que las instalaciones dichas pregonan, prueban que España puede y debe sentirse, si no envanece, estimulada por estos triunfos que ponen muy alto su nombre. Los dignos personajes que forman el Consejo de Administración de esta Sociedad, sus Directores técnicos y su personal administrativo deben sentirse también satisfechos por el resultado de la gestión sabia de unos y la cooperación inteligente y recta de todos; resultado que además prueba que hacen un buen negocio los que han llevado a aquélla sus capitales, puesto que se les ha repartido un dividendo de siete por ciento libre de impuestos.

—No es verdad que si todos, en la medida de nuestros medios desplegáramos nuestras energías para alcanzar los caminos y superar las dificultades que se presentan, los horizontes de la Industria española serían luminosísimos y nuestra Patria se levantarían en ese respecto a la mayor altura?

MIGUEL PEÑAFIOR

Este número ha sido viajado por la censura

Aviso a los agricultores: En el Sur de España los aguaceros serán intensos.

Aviso a los navegantes: En el S. de España y en el mar Báltico habrá marejadas.

Notas municipales

Hasta el día 15 de los corrientes pueden hacer efectivas sus cuotas, por todos los impuestos que se cobran por retributos, con la bonificación del 4 por 100, los contribuyentes, en la oficina recaudadora, calle del Alcalde Muñoz, frente a la Tienda Asilo.

—Reclamación contra el padrón del arbitrio sobre inquilinato, don Pedro Galera García, don Luis Cantón García y doña Dolores Bravo.

—El operario de la política urbana Pedro del Águila Salinas ha solicitado la excedencia por un año.

—Propuestos por la recaudación del arbitrio sobre carnes fritas y saladas se ha nombrado agentes auxiliares a don Matías Soler Soler, don Pedro Campoy González y don Eustaquio Pérez.

—Han sido asimismo declarados cesantes los auxiliares don Emilio López Ojeda y don Manuel Ibáñez Muñoz.

—Don Gerardo Losana Andrés reclama contra el padrón del impuesto sobre rejas salientes.

—El alcalde pedáneo de la Cañada de S. Urbano solicita del Ayuntamiento la reparación del depósito de agua que surte a aquella barriada.

—Se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» un edicto anuncianco concurso para la designación de gestor de la cobranza del arbitrio sobre la gasolina y reconocimiento sanitario del pescado.

De Hacienda

Se han puesto al pago en la Tesorería de Hacienda los libramientos siguientes:

—Don Eduardo García de los Balos, don Antonio Pallarés, don Bernabé Lucas Fernández, don Fernando Egido del Amo y don Enrique Moya Angeler.

Los que viajan

—Ha llegado de Madrid el ingeniero don Ramiro Sagé y Roamonde.

—De Málaga el abogado don José Pérez del Puerto.

—De Madrid el ingeniero don Juan Montañez Pascual.

—De Granada el notario don Victoria no de la Calle y Tíos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

—Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

—Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Antonio Gallart Juan.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Sección Agronómica

Advertencia a los parraleros

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica nos remite la siguiente nota:

—Estimando esta Sección Agronómica, dadas las condiciones climatológicas, son de necesidad absoluta los inmediatos sulfatados en los parrales para evitar las invasiones del Mildiu y con ello las grandes pérdidas que afectarían a la producción uvera de la provincia, deseamos hacer por medio de la Prensa, a los agricultores parraleros que deben prestar su mayor atención a la proporción de la fórmula a aplicar para así obtener la mayor eficacia en el tratamiento.

La fórmula más apropiada es:

Sulfato de cobre 2 kilogramos

Cal viva en terrón 750 gramos

Agua 100 litros

Aunque muy conocida es la fórmula:

Sulfato de cobre 210 gramos

Idem mínima 127 gramos

Idem media 168 gramos

Máxima al sol 274 gramos

Humedad relativa media 84 gramos

Evaporación en 24 horas 16 gramos

Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado 186 gramos

Viento dominante 29 gramos

Briza en metros por segundo 29 gramos

Altitud Caso cubierto

Nota del Observatorio Central. — Estado general atmosférico del día 5 de Junio a las 7 horas:

Sobre la Península Ibérica se halla el centro de una borrasca que presenta rachas fuertes y nubes que producen tormentas y aguaceros intensos con poco viento.

En Francia y Alemania el tiempo es bueno, de cielo nuboso y vientos del primer cuadrante.

En Dinamarca y Norte de Alemania se hallan las presiones altas formando un anticiclón bien definido; otro se encuentra al S. de las Azores.

Debe el meridiano 35° al 65° se halla un área de perturbación atmósferica de poca intensidad hasta ahora.

La temperatura máxima de ayer fue de 19° y la mínima de hoy ha sido de 9°. La cantidad de lluvia recogida ha sido de 39 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo de aguaceros tormentosos.

Aviso a los aviladores: En toda España son probables los aguaceros tormentosos.

MIGUEL PEÑAFIOR

De la Cámara Uvea

Termina el escrutinio de las elecciones de vocales

Añade que tampoco puede seguirse en este caso el criterio suscitado de no poder precisar a quién corresponden los votos, pues han votado todos los electores por igual, a dos de los candidatos, es decir que el número de votantes coincide perfectamente con el número de votos obtenidos.

El señor Jiménez Canga-Arquilla, manifiesta que esa misma coincidencia está proclamando el amanuense de la elección. Propone la nulidad de las actas.

El señor Cadena se opone. Sometida a votación la nulidad, es desechada por mayoría de votos y que se aprueba la elección.

Se anula el acta de la votación verificada en Abia el día 23, en virtud de las protestas formuladas, con arreglo al Reglamento.

Se aprueban las votaciones del mismo pueblo hechas los días 24 y 25.

Si que se hayan formulado protestas en las actas ni discusión alguna se aprueban las elecciones de los pueblos de Abrucena, Alboloduy y Dofia Maura.

En el acta correspondiente a la votación verificada en el pueblo de Fíjiana el día 25, se consigna una protesta del candidato señor Campoy, por haberse admitido el voto a un elector desconocido por dos de los señores que formaban la mesa electoral.

Después de breve debate se anula la elección.

Se aprueba sin discusión ni protesta la elección verificada en Gérgal.

En el pueblo de Ocaña las actas no consignan protesta alguno.

Las actas correspondientes al pueblo de Santa Cruz, no consignan protesta en el único día que se verificaron (V. in titres).

No se consignan protestas y son aprobadas las actas del pueblo de Naci minto.

En la elección verificada el día 24 en el pueblo de Tabernas se consigna la protesta formulada por el candidato señor Rodríguez Pérez, que hace constar el aparecer más votantes que electores figurantes en el censo. Presenta además numerosas certificaciones de defunción de otros tantos votantes.

Se acompaña también a dicha acta un escrito de la mesa electoral en el que se hace constar que siguiendo la costumbre de anteriores elecciones los votos computables a los electores fallecidos, fueron emitidos por representación de sus herederos.

El señor Cervantes propone se anule la votación.

El señor Jiménez Canga-Arquilla, después de manifestar que el candidato señor Campoy, en contra de quien van la anulación, es amigo suyo, no en el grado ni intimidad que creé la gente dice —propone también la anulación.

Así se acuerda por la Junta.

El acta correspondiente al día 24 aparece sin protestas; pero el candidato señor Villalobos acompaña un acta notarial levantada durante las elecciones.

El punto más interesante que se señala en el acta notarial, son las manifestaciones del señor Villalobos de que en el momento en que se personó el not

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El vuelo del "Conde de Zepelín"

La llegada a Sevilla

Madrid, 5 4 tarde. De madrugada, se supo que el «Conde de Zepelín» no llegaría a Sevilla hasta el atardecer.

Se le vio a las 9 15 de la mañana sobre la playa portuguesa de Cascaes poniendo rumbo al Sur, por la Costa con dirección a Sevilla.

Sobre San Fernando y Huelva

A las dos de la tarde se hallaba volando el aeroplano sobre San Fernando y Huelva, campando el temporal que era fortísimo.

En Sevilla se espera la llegada con impaciencia.

Raidé de salvación

Madrid, 5-10 noche. El jefe de Aviación, señor Balmes, ha enviado un radiograma al dirigible saludando al infante don Alfonso, al comandante Eckener y a la tripulación y pasajeros.

En ruta

La estación radiotelegráfica del Cabo Finisterre recibió un radio, anunciándole que a las diez y media de la mañana el dirigible volaba cerca de Lisboa con dirección a Oporto.

Se cree que se desviaba de la ruta por el temporal reinante en el sur y centro de España.

Se establece comunicación con el dirigible

A las diez de la mañana el Aeropuerto de Sevilla estableció comunicación con el zepelín, el cual anuncia que se detendrá únicamente para embarcar desembarcar a los pasajeros pues tenía el propósito de llegar a su base al mediodía de mañana.

Pedia que se le preparase cinco botellas de agua mineral, diez de vino blanco, pollos asados, treinta kilos de ensalada de patatas, docenas de separragos, doces de guisantes, diez de albóndigas, cincos huevos y cuatro kilos de queso.

Aparece el dirigible

A las 3 25 de la tarde, apareció sobre el horizonte la hermosa aeronave. Momentos después evolucionó sobre el aeropuerto. Describió varios círculos sobre la Exposición y a las diez y cinco minutos de la tarde quedó amarrado sin novedad al poste.

Contribuyó a la feliz operación la espléndidez de la tarde, que no hizo mala de viento.

El gentío aclamó a los pasajeros a la llegada del dirigible.

Los pasajeros españoles

Desembarcaron del dirigible el infante don Alfonso, el doctor Mejías, el escritor señor García Sánchez y otros.

La salida

Inmediatamente, como lo había anunciado, tomó las mercancías pedidas por radio y embarcaron los pasajeros que tenían pedida plaza, emprendiendo de nuevo el vuelo con rumbo a Berlín a las 5 30 de la tarde. El público congregado en el Aeropuerto tributó una cariñosa despedida, dando vivas a Alemania y al comandante Eckener.

POLITICA

De Instrucción Pública

Madrid, 5 4 tarde. El señor Tormo ha recibido un telegrama del Rector de la Universidad de Salamanca informándole que suspendió los exámenes hasta que se pacifiquen los ánimos, excitados por la muerte del estudiante don José Carrasco Pifredo.

Se ha ordenado abrir expediente contra el profesor auxiliar examinador por atribuirse desigualdad en el trato y calificaciones.

Hoy se ha reunido el claustro de dicha Universidad.

Dice el ministro de la Gobernación

El general Marzo nos informó que los estudiantes habían apedreado el domicilio del examinador aludido en la anterior noticia.

El Cuerpo de Archiveros

Bajo la presidencia del señor Tormo se reunió la Junta Facultativa del Cuerpo de Archiveros.

Se acordó por aclamación nom-

brar a don Ramón Méjida, director honorario del Museo Arqueológico.

El ministro visitó la exposición de Bellas Artes y quedó muy complacido de que la tormenta de ayer no causara grandes daños en las obras expuestas.

Una orden a los Ayuntamientos

Se ha ordenado a los Ayuntamientos que den cuenta a las Delegaciones de Hacienda de los empréstitos que solicitan y de los valores que emajan.

Los delegados informarán al Ministerio para su resolución.

El temporal reinante

Cocherén que se hunde. Hallazgo de un cadáver

Madrid, 5 4 tarde. A causa del enorme temporal de lluvias reinante, se hundió en la calle de Abades un cocherón, sin que ocurrieran desgracias.

Durante toda la noche estuvieron los bomberos atendiendo al desembocadura de casas que se derrumbaron en la calle del general Ricardos. A mediodía, extrajeron el cadáver de la anciana Carmen Cambromero.

El temporal en Sevilla

Sevilla, 5. El temporal de aguas ha causado enormes daños.

Varias fábricas se han deteriorado en la Exposición.

Se han inundado varias calles.

Una parte del pabellón de Cádiz se ha hundido.

Los bomberos trabajaron toda la noche.

Daños en Guernica. Muerte de un chefér

Cuenca, 5. Las noticias de los pueblos acusan que los destrozos ocasionados por las aguas han sido enormes.

En las cercanías de Tarancón un camión que se dirigía a Madrid, cargado de pescado, cayó por un terremoto, por haberse desprendido el conductor con un relámpago.

Resultó muerto el chefér.

Se suicida un estudiante de Medicina en Salamanca

Reunión del Claustro

Salamanca, 5. Se ha reunido el Claustro universitario con motivo del suicidio del estudiante de Medicina don José Carrasco.

El Rector se dirige a los estudiantes

Después, el Rector presidió una reunión de quinientos estudiantes a quienes exhortó a que se compensaran con el profesorado y a declarar los daños de la escuela y la conducta de los catedráticos cuando llegase el caso oportuno.

Participó que se había comenzado a instruir expediente al catedrático de Patología Quirúrgica, donde fue suspendido Carrasco.

Anunció que los exámenes comenzarán bajo la presidencia del Decano de cada Facultad; pues antes de suspenderlos está dispuesto a dirigir el Rector.

Hablan los alumnos

A continuación hablaron varios alumnos, los cuales denunciaron a los catedráticos que abandonaron sus clases y que los auxiliares tampoco explicaron el programa.

Habla otros catedráticos

El profesor de Derecho, señor Roces, pronunció un discurso vibrante, diciendo que el estudiante suicida ha sido víctima del plan de esa escuela.

Fue ovacionadísimo.

El doctor Cañizo aconsejó prudencia a los escolares y afirmó que el por su parte no faltó a clase ni un solo día.

Les acuerdos

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Continuar el expediente contra el catedrático de Patología Quirúrgica, don Francisco Díaz.

Abordar las incompatibilidades de asignaturas.

Limitar el examen a las lecciones explicadas en el curso.

Establecer igual trato para los alumnos oficiales que para los libres.

Velando el cadáver

Los compañeros del desgraciado Carrasco velan el cadáver.

El entierro se verificará mañana.

DE AVIACION

El rescate de los aviadores

Madrid, 5 4 tarde.

En la Dirección de Marruecos informaron a la Presea que ayer tarde llegaron a Cabo Juby, en el guardacostas «Madrileño», aviadores Burgo, Núñez y Ferrer.

Después de desembarcar, el buque marchó a Cádiz.

Pormenores del rescate

Se conocen pormenores del rescate de los prisioneros.

D. sembraron un grupo de alzados más variados, entre ellos el puesto de Cabo Juby.

Una cerca de 200 metros, 60 de ellos con armas, se acercó con los prisioneros.

Pero al enterarse de que los alzados tomaban posiciones, replegaron, volviendo luego y entregando los prisioneros.

El capitán Núñez se encargó bien.

El mecánico Ferrer está fatigado por las jornadas sufridas.

Le que dicen los prisioneros

Relata los expresionistas el pericolo que ocasión su cautiverio.

Se averió el aparato de Berguete, y entonces, el capitán Núñez bajó para auxiliarlo.

En este momento les sorprendieron los moros.

Intentaron remontarse los aviadores en el aparato de Núñez, pero chocó con unas chamberas, averiándose también.

Los moros que cogieron a Berguete lo trataron con grandes consideraciones.

Otro avión desaparecido

Laredo, 5. —Ayer a las 16 40 salió de esta plaza un avión pilotado por los aviadores Velázquez y Serrano con dirección a Sevilla.

Como no se tuvieron noticias de su llegada, esta mañana salió a buscarlo el piloto Cayón, el cual tuvo que regresar a causa del mal tiempo reinante.

Esta tarde volvió a salir para averiguar la suerte que les haya cabido a los tripulantes.

Se desconoce el resultado de sus gestiones.

El Rey en Zaragoza

La llegada

Zaragoza, 5. —A las tres de la madrugada, llegó a Burgos el tren real.

Seguidamente se separó el coche en que iba descansando el Monarca y continuó a Madrid el resto del convoy. El coche regió se enganchó en el rápido, que llegó a las nueve de la mañana a esta capital.

Sí se dirigió a Madrid.

Regreso de la Familia Real

Madrid, 5 4 tarde.

A las seis de la mañana, en tren especial, llegaron de regreso de Barcelona la Reina y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina.

Recibieron a los angustiosos viajeros el Príncipe de Asturias, los infantes, al Gobierno y las autoridades.

Regreso del Rey y del Jefe del Gobierno

Madrid, 5 12 noche.

Han llegado a Madrid, procedentes de Zaragoza, el Monarca y el jefe del Gobierno, general Bérezguer.

En la estación se hallaban el Príncipe de Asturias, el Gobierno en pleno, palatinos autoridades y personalidades.

Se tributó al Monarca un recibimiento entusiasta.

El general Bérezguer confirmó a los periodistas que a la jura de la bandera que se celebrará el domingo asistirán los alumnos de la Academia de Zaragoza.

Anuncio que mañana se celebrará el Consejo de ministros.

Burgos ha sido inundada por las aguas

En la Plaza Mayor el agua alcanza un metro de altura.

Se temen nevados de berengüenes del río Arlanzón. Pueden extinguirse.

Se han quedado cortadas por varios sitios.

El expresivo de Madrid ha quedado detenido cerca de Jerez.

En una choza cerca de la estación de Urquiza, se ampararon cuatro personas, y la corriente la arrastró, perdiendo todas ellas.

Estas noches se han encontrado tres cadáveres.

Un tren ómnibus intentó retroceder a Sevilla, al verse sorprendido por las aguas, pero al llegar al kilómetro 70, tuvo que volverse nueva mente.

En el recorrido recogió a numerosas familias que habitan chozas en aquellos cortados.

Se ignora el paradero de un obrero ferroviario que habitaba una choza con ocho hijos. La choza fue arrastrada por el impetu de las aguas.

El pueblo de Lebrija se encuentra incomunicado por ferrocarril con Jerez y por carretera con Utrera.

Los viajeros de un ómnibus han quedado detenidos en este pueblo, alojándose en el Ayuntamiento.

Continúa el temporal violentamente.

Varias calles de Sevilla están inundadas.

Se buscan a los habitantes de otras chozas que han sido arrastradas por la corriente.

En una de ellas vivía una familia compuesta por el matrimonio Antonio Moreno y su esposa Ana María y sus hijos Lázaro, Ana, Consuelo y Francisco y todos han desaparecido.

Seguidamente se dieron por terminada la sesión.

SE ADMITEN ESQUELAS DE

DEFUNCIONES Y ANIVERSARIO

HASTA LAS CUATRO Y ME

DIA DE LA MADRUGADA

Un presupuesto de seis millones, cantidad que se cubrirá por suscripción popular.

El Monarca bajó a las criptas y visitó las tumbas del Cardenal Soldevila y del teniente coronel Valenzuela.

Visita a la Academia general militar

Desde el templo, se trasladó el Soberano a la Academia General

Noticias

Una boda

En la Iglesia de San Roque han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señorita Josefina Martín Cortés y el joven don José Prados Bayo.

La novia vestía rico traje de crepón blanco, llevando la cola la preciosa niña Teresita Alberola Montes.

Fueron apadrinados por don José González Vizcaíno y su esposa doña Isabel Martínez Cortés, hermana de la contrayente.

Entre la concurrencia, halábanse las amigas señoritas Matilde Colomina, Vicenta Martín, Isabel Fortes, Carmen Leal, Mercedes Ruiz, Salvadora Fernández, Anita Taipa, Teresa Tapia, Angelina Maya, Anita Pérez, Ibel y Trini González, Isabelle y Ángeles Rubí, Antonia Cañadas, Anita Cañadas, Amparito Están, Paquita Martínez, Isabelle Martíorell, Isabel, Consuelo y Pepita Ortega, señoritas de don José Alberola, don José Romero Zea, Leal, Martín y González.

Deacemos al nuevo matrimonio una inmenible luna de miel.

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Benítez. Dada razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Un nudo en el pañuelo

Para no olvidar que la CASA FORNIES LES es la que presenta más NOVEDADES y más telas bonitas.

Vea usted lo que hemos recibido para esta temporada.

Se le agradece la visita aunque no haga compras.

Real 11 y Leal de Ibarra 2.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, VIERNES. — Santos Norberto, ab., y fund.: Bonifacio, ob.; Arteijo, Cándida, y Paulina, mrs.; Claudio y Alejandro, ob.

La Misa y oficio divino son de San Norberto con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MARANA, SABADO.—Santos Pablo, ob., y mrs.; Sabinoano y cps. mrs.; Roberto, ob., y Licetario, mrt.

La Misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés.

Jubileo Circular

Hoy, en el Sagrado Corazón.

Mañana, en la misa Iglesias.

Se manifiesta a las once, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Al Sagrado Corazón

En su iglesia titular se celebrarán durante este mes los cultos siguientes:

Se rezará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de seis y media y ocho.

A las ocho, Misa de Comunión de Celdoras y de los Coros designados para cada día.

Por la tarde, a las seis, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días con el Hilo del Apostolado.

Día 6, Primer Viernes. Jubileo, Comunión general.

Desde el 6 al 14 la Novena solemne a las seis de la tarde, predicando en toda ella el Rvdo. P. Martín Santalla, S. J.

Todas las marianas de la Novena, a las ocho, Misa de Comunión general, con misa y cánticos.

En San Pedro

La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días por la mañana a las ocho Santa Misa.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Miserere y Reserva.

Prenderá las días festivos el señor Curia Párroco de dicha Iglesia, Dr. don José Mebias Torres.

Al Santísimo Cristo del Escucha

Hoy, a las siete y media, se celebrará en la S. I. Catedral la misa que por acuerdo del Cabildo se viene celebrando en el altar de tan milagrosa Imagen y que se aplica a intención de sus devotos.

La misa es cantada, con diáconos, y en ella se dará la Sagrada Comunión.

En Santiago

Hoy, Primer Viernes, misa de Comunión general en la ermita de San Cristóbal con plática por el párroco de Santiago a las siete de la mañana.

El primer sábado, Misa cantada a la Virgen del Perpetuo Socorro a las siete de la mañana, costeada por una señora piadosa devota de la Santísima Virgen.

A la misma hora y costeada por la misma señora, se celebra misa cantada en el

altar del P. Socorro, todos los primeros días de mes, para impulsar la devoción a la Virgen Santísima.

Los nueve primeros Viernes de mes

Hoy deben confesar y comulgar todos los que están practicando ó desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

Los ejercicios propios del día se harán solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media, con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Rosario, ejercicio del Corazón de Jesús y despedida.

En la Iglesia de San Antón habrá Misa de Comunión general, haciendo a continuación el ejercicio de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Comuniones generales

Hoy se celebran Misas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús en el Hospital a las ocho y media y en San Roque a las seis de la mañana.

En el Cerro de San Cristóbal

Esta mañana, a las siete, se dirá una Misa de Comunión en la Capilla del Santo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, como Primer Viernes del mes.

CANAS



RUM QUINA MELIS
(Marca Registrada)

Nuestro preparado científico que de ben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas para el cabello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que vuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta: don Guillermo Herrera, Puerto Purchena, 4 y en las principales fumerías de España y América.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Vicente la Roda», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Manuel Espaluz», de Málaga, en lastre.

Remolcador danés «Geir», de Orán, con su equipo.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Vicente la Roda», para Málaga, en lastre.

—Palibot idem «Sor», para Cartagena y escalas, en lastre.

Convocatorias

Han sido convocadas las oposiciones para cubrir dos plazas de buzos y otra para cubrir 300 de aspirantes a la Escuela de Marineros.

Ingresos

Se les concede el ingreso en la Escuela de Aprendices de la Náutica Naval a José Gómez Pomarca y Manuel Guerrero Molina.

Créase que el denunciado se encuentra en Gracia.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

El del martes publica:

Real orden de Economía sobre distribución de premios a entidades agrícolas.

Anuncio de subasta de obras de reparación en la carretera de Venta de la Meda Legua a Rambla de los Nudos.

—Requisitos.

—Efectos electorales y municipales de Somontín, Vélez Blanco y Serón.

—Operaciones facultativas de Minas que se efectuarán del 26 de Junio al 3 de Julio próximo.

—Relación de los inscriptos del Tro-

Tayo invisible y apasionado amigo. —FERNANDO.

CAPÍTULO VII

Del cuaderno azul de Gloria

Sentada en su cuarto, Gloria hojaba en su cuaderno con tapas azules, lleno de una escritura manejada y apretada. Es allí donde vierte las impresiones de su espíritu aquella pobrísima niña que no conoció madre. En el seno de aquel amigo mudo y fiel ve depositando los hechos que le ofrecía la vida... No esccribe a diario. Únicamente guarda su corazón ante el anhelo de confiar a alguien para hallar en la expresión un alivio a la pena, o una dicha su contarse a sí misma las confidencias del regicilio.

Y así leía Gloria en el cuaderno azul...

Fenollar, diciembre...

Yo creía encontrar a Fernando Cortizo un hermano mayor y veo con pena que me he equivocado... Ayer, cuando Arctita me lo presentó en el salón de los Tapices, me quedé de pie a cabeza con una mirada de alocuado admiración; la admiración que leo siempre en los ojos de los hombres.

Dicen que las deambulan mi belleza. Yo no lo creo, porque no me encanta tu espaldorosa como todo eso que dices...

Déspues contesté a mi saludó con unas cuantas frases muy afectuosas en la forma, pero muy tristes en el fondo... No, no seré nunca para ti Conde de Fenollar la hermanita pa-

LA INDEPENDENCIA

EDICTO

Don Ginés de Haro y Haro, Alcalde-Presidente del Exmo. Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER: Que acordado por la Comisión Municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día dos del actual, la celebración de subasta pública para la ejecución de las obras de sustitución del cauce de mampostería ordinaria por una tubería de hormigón impermeabilizada, desde el Partidor de la Fuente a la llamada Trancada de Durán, y autorizada ésta Alcaldía para designar día y hora en que ha de realizarse la apertura de los pliegos, he dispuesto fijar para esa diligencia el día cinco de Julio próximo a las doce horas, en el Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial, ante una Mesa Presidida por mi Autoridad o el Teniente de Alcalde en quien delegue, con asistencia de otro Teniente de Alcalde designado por la Comisión Municipal permanente y por el Secretario del Ayuntamiento.

El objeto de la subasta consiste en la sustitución de cuatrocientos metros del cauce de mampostería ordinaria por una tubería de hormigón impermeabilizada, desde el Partidor de la Fuente a la llamada Trancada de Durán.

Las proposiciones de opción se redactarán, con arreglo al modelo que al final se inserta, escritas en papel sellado de la clase sexta (3,60 pts.), y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, despacho del señor Secretario en cualquiera de los días hábiles comprendidos desde el siguiente al de la publicación de éste Edicto en el Boletín Oficial hasta el anterior al señalado para la apertura de los pliegos, durante las horas de las once a las trece.

El tipo de subasta se ha fijado en la cantidad de catorce mil doscientas cincuenta pesetas (14.250 pts.), y las proposiciones versarán sobre esa suma a la baja; sobre esta base deberá acompañarse a cada proposición resguardo acreditativo de haberse constituido en la Caja Municipal o en la de Depósitos del Estado en concepto de fianza provisional la cantidad de setecientos doce pesetas con cincuenta céntimos, equivalente al cinco por ciento del tipo de subasta. El adjudicador constituirá después depósito definitivo en garantía de su contrato, por el diez por ciento del tipo de la adjudicación.

Las obras que son objeto de la subasta se anunciarán deberá ejecutarse en el plazo de dos meses a contar de los quince días siguientes al de la notificación de la adjudicación definitiva.

Los licitadores que tomen parte en la subasta representados por otra persona, acompañarán copia auténtica de la escritura de mandato, declarada bastante por el Letrado de éste Ilustre Colegio don Guillermo Esteban Gómez.

Todos los gastos de la subasta y del contrato serán de cuenta del rematante, haciéndose constar que las disposiciones del Reglamento de Contratos Municipales de dos de Julio de 1924 regulan para todo lo no consignado en los pliegos de condiciones y en el presente Edicto.

Las demás condiciones y base del contrato constan en los pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobados por la Comisión Municipal permanente, los cuales quedan de manifiesto, a disposición de cuantos deseen examinarlos, en la Oficina de Aguas de este Exmo. Ayuntamiento, todos los días laborables desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a cinco de Junio de mil novecientos treinta. —El Alcalde, don Ginés de Haro Por acuerdo de S. E. don David Esteban.

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don N. N. . . . vecino de en terreno del edicto y pliego de condiciones redactados por el Exmo. Ayuntamiento de esta Capital para la ejecución por medio de subasta de las obras de sustitución de cuatrocientos metros de cauce de mampostería ordinaria por una tubería de hormigón impermeabilizada, desde el Partidor de la Fuente a la llamada Trancada de Durán, se compromete a tomar a su cargo dicho ser vicio con sujeción estricta a repetido pliego, por la cantidad total de pesetas. (En letra la cantidad)

Fecha y firma del proponente.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don Federico Soria Ramírez; practicante, don Juan L. Reten; Practicante, don José Plaza.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artés; practicante don Francisco Márquez.

Correo de la Provincia

CUEVAS

Detención de dos reclamados. —Han sido puestos a disposición del Juzgado de este partido, Juan Martínez Céspedes y Francisco Alonso Navarro para cumplir condena por un juicio de faltas.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 5-6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

Libras 40,03

Francos 32,40

Dólares 8,23

Liras 43,22

MARRUECOS

Ceuta

Visita del Alto Comisario

Ceuta, 5. —El Alto Comisario, general Jordán, acompañado del comandante general del territorio, visitó los cuarteles y el campamento de Dr. Ritter.

Los legionarios desfilaron en solemnidad de honor.

También visit

